
广西钦州市钦州港经济技术开发区中学2017届高三期中考试高三文科数学试卷
(时间: 120分钟　满分:150分)

一、选择题(本大题共12小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的)Ziyuanku.com
1.已知全集U={0,1,2,3,4,5,6},集合A={0,1,3},集合B={2,6},则

(∁UA)∩(∁UB)为(　　)

(A) {5,6}
(B){4,5}
(C){0,3}
(D){2,6}

2.设i为虚数单位,则复数[image: image82.jpg]ziyuanku.com



的虚部是(　　)

(A)3i
   (B)-3i
 (C)3
   (D)-3

3.甲、乙两名运动员各自等可能地从红、白、蓝3种颜色的运动服中选择1种,则他们选择相同颜色运动服的概率为(　　)

(A)
(B)
(C)
(D)

4.在△ABC中,A=,b2sin C=4[image: image2.png]


sin B,则△ABC的面积为(　　)

(A)1
(B)
(C)2
(D)4

5.已知m,n表示不同的直线,α,β表示不同的平面,则下列命题正确的个数是(　　)

①若m⊥α,n⊥α,则m∥n;②若m⊥n,n⊥α,则m∥α;③若m⊥β,α⊥β,则m∥α;④若m⊥α,m⊥β,则α∥β.

(A)1
(B)2
(C)3
(D)4

[image: image1.png]


6.已知函数f(x)=sin(-x),则要得到其导函数y=f′(x)的图象,只需将函数y=f(x)的图象(　　)

(A)向左平移[image: image3.png]


个单位
(B)向右平移[image: image4.png]


个单位

(C)向左平移个单位
   (D)向右平移个单位

7.一个几何体的三视图如图所示,其体积为(　　)
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第7题图

(A)[image: image6.png]



(B)[image: image7.png]



(C)
(D)

8.已知α∈(0,),a=logα[image: image8.png]


,b=αsin α,c=αcos α,则(　　)

(A)c>a>b
  (B)b>a>c
  (C)a>c>b
  (D)b>c>a

9.函数f(x)=|ln x|-x2的图象大致为(　　)

[image: image9.jpg](A)

(B)



[image: image10.jpg](©)

D)




10.阅读算法框图,如果输出的函数值在区间[1,8]上,则输入的实数x的取值范围是(　　)

(A)[0,2)
(B)[2,7]
(C)[2,4]
(D)[0,7]Ziyuanku.com
[image: image11.jpg]



第10题图

11.已知椭圆[image: image12.png]


+[image: image13.png]


=1(a>b>0)的左、右焦点分别为F1(-c,0),F2(c,0),过点F2且斜率为[image: image14.png]


的直线l交直线2bx+ay=0于M,若M在以线段F1F2为直径的圆上,则椭圆的离心率为(　　)

(A)
(B)[image: image15.png]



(C)
(D)[image: image16.png]



12.设函数f(x)=ex(x3-3x+3)-aex-x(x≥-2),若不等式f(x)≤0有解,则实数a的最小值为(　　)

(A) -1
(B)2-
(C)1-
(D)1+2e2
二、填空题(本大题共4小题,每小题5分,共20分.把答案填在题中横线上)WWW.ziyuanku.com
13.已知向量a=(x-5,3),b=(2,x),且a⊥b,则x=　　　　. Ziyuanku.com
14.已知cos(θ+)=[image: image17.png]g



,θ∈(0,),则sin(2θ-)=　　　　. 

15.设点P在直线y=2x+1上运动,过点P作圆C:(x-2)2+y2=1的切线,切点为A,则△CAP面积的最小值是　　              　　. 

16.已知函数y=[image: image18.png]


的图象与函数y=kx的图象恰有两个交点,则实数k的取值范围是　　　                                    　. 

三、解答题(本大题共6小题,共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

17.(本小题满分12分)

已知等比数列{an}的公比q=-.

(1)若a3=,求数列{an}的前n项和;

(2)证明:对任意k∈N+,ak,ak+2,ak+1成等差数列.

18.(本小题满分12分)如图,在平行四边形ABCD中,AB=1,BC=2,

∠CBA=,四边形ABEF为直角梯形,BE∥AF,∠BAF=,BE=2,AF=3,平

面ABCD⊥平面ABEF.$来&源：ziyuanku.com
[image: image19.jpg]



(1)求证:AC⊥平面ABEF;

(2)求三棱锥DAEF的体积.

19.(本小题满分12分)国内某知名大学有男生14 000人,女生10 000人.该校体育学院想了解本校学生的运动状况,根据性别采取分层抽样的方法从全校学生中抽取120人,统计他们平均每天运动的时间,如下表:(平均每天运动的时间单位:小时,该校学生平均每天运动的时间范围是[0,3])

男生平均每天运动的时间分布情况:

	平均每天运动的时间
	[0,0.5)
	[0.5,1)
	[1,1.5)
	[1.5,2)
	[2,2.5)
	[2.5,3]

	人数
	2
	12
	23
	18
	10
	x


女生平均每天运动的时间分布情况:

	平均每天运动的时间
	[0,0.5)
	[0.5,1)
	[1,1.5)
	[1.5,2)
	[2,2.5)
	[2.5,3]

	人数
	5
	12
	18
	10
	3
	y


(1)请根据样本估算该校男生平均每天运动的时间(结果精确到0.1);

(2)若规定平均每天运动的时间不少于2小时的学生为“运动达人”,低于2小时的学生为“非运动达人”.

①请根据样本估算该校“运动达人”的数量;

②请根据上述表格中的统计数据填写下面2×2列联表,并通过计算判断能否在犯错误的概率不超过0.05的前提下认为“是否为′运动达人′与性别有关?”

	
	运动达人
	非运动达人
	总计

	男生
	
	
	

	女生
	
	
	

	总计
	
	
	


参考公式:K2=[image: image20.png]( n(adbol?
@D e+ D@ B+



,其中n=a+b+c+d.

参考数据:

	P(K2≥k0)
	0.100
	0.050
	0.010
	0.001

	k0
	2.706
	3.841
	6.635
	10.828


20.(本小题满分12分)已知椭圆W:[image: image21.png]


+[image: image22.png]


=1(a>b>0)的离心率为[image: image23.png]oy



,其左顶点A在圆O:x2+y2=16上.

[image: image24.jpg]LN




 (1)求椭圆W的方程;

(2)若点P为椭圆W上不同于点A的点,直线AP与圆O的另一个交点为Q.是否存在点P,使得[image: image25.png]g
471



=3?若存在,求出点P的坐标;若不存在,请说明理由.

21.(本小题满分12分)

已知函数f(x)=ax+x2-xln a(a>0,a≠1).

(1)求函数f(x)的单调区间;

(2)若存在x1,x2∈[-1,1],使得|f(x1)-f(x2)|≥e-1(e是自然对数的底数),求实数a的取值范围.

请考生在第22～23题中任选一题作答,如果多做,则按所做的第一题计分.

22.(本小题满分10分)(选修44:坐标系与参数方程)

已知曲线C1的参数方程是[image: image26.png](x =2cosp
(3 3einy



(
[image: image27.wmf]j

为参数),以坐标原点为极点,x轴的正半轴为极轴建立极坐标系,曲线C2的极坐标方程是ρ=2.正方形ABCD的顶点都在C2上,且A,B,C,D依逆时针次序排列,点A的极坐标为(2,).

(1)求点A,B,C,D的直角坐标;

(2)设P为C1上任意一点,求|PA|2+|PB|2+|PC|2+|PD|2的取值范围.

23.(本小题满分10分)(选修45:不等式选讲)

已知m,n都是实数,m≠0,f(x)=|x-1|+|x-2|.

(1)若f(x)>2,求实数x的取值范围;$来&源：ziyuanku.com
(2)若|m+n|+|m-n|≥|m|f(x)对满足条件的所有m,n都成立,求实数x的取值范围.

参考答案：
1.B 2.D 3.A 4.C 5.B6.C7.A8.D9.C10.D 11.C 12.C 

13:2   14. [image: image28.png]+303
0





 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5767.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image29.jpg]£303
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    15. 1       16. (0,1)∪(1,2)

17.(1) [image: image30.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5769.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image31.jpg]


.
(2)证明:因为k∈N+,

所以2ak+2-(ak+ak+1)

=2a1qk+1-(a1qk-1+a1qk)

=a1qk-1(2q2-q-1)

=a1qk-1[2(-)2-(-)-1]=0,

所以对任意k∈N+,ak,ak+2,ak+1成等差数列.

18.(1)证明:在△ABC中,AB=1,∠CBA=,BC=2,

所以AC2=BA2+BC2-2BA×BCcos ∠CBA=3,

所以AC2+BA2=BC2,

所以AB⊥AC,

又因为平面ABCD⊥平面ABEF,平面ABCD∩平面ABEF=AB,

AC⊂平面ABCD,所以AC⊥平面ABEF.

(2) =[image: image32.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5780.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image33.jpg]


.

19.解:(1) 1.5小时.(2)①4 000人.

②在犯错误的概率不超过0.05的前提下不能认为“是否为′运动达人′与性别有关”.

20.   [image: image34.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5782.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image35.jpg]


+[image: image36.png]El





 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5794.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image37.jpg]LN



=1.
(2)假设存在点P满足题意,

设点P(x1,y1),Q(x2,y2),

设直线AP的方程为y=k(x+4),

与椭圆方程联立得[image: image38.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5796.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image39.jpg]



化简得(1+4k2)x2+32k2x+64k2-16=0,因为-4为方程的一个根,

所以x1+(-4)=[image: image40.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5798.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image41.jpg]


,

所以x1=[image: image42.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps57A9.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image43.jpg]


,

所以|AP|=[image: image44.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps57AB.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image45.jpg]o /141
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.

因为圆心到直线AP的距离为

d=[image: image46.png]14kl






 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps57BD.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image47.jpg]14kl




,

所以|AQ|=2[image: image48.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps57D6.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image49.jpg]



=2[image: image50.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps57E0.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image51.jpg]



=[image: image52.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps57E2.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image53.jpg]


,

因为[image: image54.png]1Pl
27)





 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps57F4.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image55.jpg]17l
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=[image: image56.png]1471





 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps57F6.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image57.jpg]1471



=[image: image58.png]14l
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 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps57F8.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image59.jpg]4l
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-1,

代入得到[image: image60.png]1Pl
27)





 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5809.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image61.jpg]17l
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=[image: image62.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps580B.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image63.jpg]


-1

=[image: image64.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps580D.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image65.jpg]


-1

=[image: image66.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps580F.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image67.jpg]



=3-[image: image68.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps581A.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image69.jpg]


,

显然3-[image: image70.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5823.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image71.jpg]


≠3,所以不存在点P,使得[image: image72.png]1Pl
27)





 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5825.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image73.jpg]17l
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=3.

21. f(x)的单调增区间为(0,+∞),

单调减区间为(-∞,0).

(2) a的取值范围为(0,]∪[e,+∞).

22.(1) A(1,[image: image74.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5829.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image75.jpg]


),B(-[image: image76.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps582B.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image77.jpg]


,1),C(-1,-[image: image78.png]
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), D([image: image80.png]
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,-1)

(2) [32,52].Ziyuanku.com
23.(1)(2) [,].
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